

« Вы смотрите, но вы не замечаете, а это большая разница. »

Шерлок Холмс

« Думай о смысле, а слова придут сами. »

Чеширский кот

« Страх – болезнь, расслабляющая душу, как расслабляет тело физический недуг. »

Робинзон Крузо



Информационно-познавательная газета МОУ СОШ №6 города Тутаева, номер 5 (23), январь 2016

Издается по решению Управляющего совета школы

Через школьный Олимп на жизни своей Эверест

ОЛИМП



АНОНС НОМЕРА

Стр. 3

Классные дебаты

Стр. 4

Жизнь как она есть

Стр. 6

Проба пера

Стр. 8

Веселья час

Шутки на все времена



Учащиеся 8-Г класса представили на школьной сцене веселый спектакль по мотивам сказки Леонида Филатова «Про Федота-стрельца удалого молодца». Режиссером выступила Ирина Мяшуровна Ефимова, учитель иностранного языка.

Искрометный филатовский юмор со смыслом никогда не потеряет своей актуальности. И каждое новое поколение читателей (и актеров) будет воспринимать эту философскую остро-сатирическую сказку по-своему и непременно находить в ее строках аналогии со своим временем.

Продолжение темы – на стр.7

ЦИТАТЫ НОМЕРА

Стр.2 «Никто и не сомневался, что на районном конкурсе кормушек школа №6 обязательно займет призовые места...»

Стр.3 «Учились все по-разному. Двоечники, к сожалению, не исчезли».

Стр.5 «Людям нужно учиться любить, прощать, учиться милосердию, добродушию, учиться иметь сострадание к страждущим, больным и немощным».

Стр.7 «...спектакль – это целая жизнь, совершенно не похожая на привычные школьные будни».

ДАТЫ И ФАКТЫ

4 января
День Исаака Ньютона



17 января
День детских изобретений



21 января
Международный день объятий



23 января
День почерка



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Своевременные мысли



Ну, вот – снова новый год! Не в смысле праздника, а в смысле истории. Новенький 2016-ый вступил в свои права, и календарные дни привычно завертелись.

То, что этот год будет непростым, никто и не сомневается. Но мы уже, кажется, привыкли к такому положению вещей. Хорошо это или плохо – жить в непростые времена – рассудит история и... мы сами – на старости годов. Но даже если в ваших ближайших планах стенать и плакаться, помните, что эти времена, пусть и тяжелые, но судьбоносные, и мы являемся их частью и частью картины мира вообще. Чувство сопричастности – поистине захватывающее. Будет что вспомнить, пусть даже и с дрожью в коленях.

Однако чем же заняться в эти непростые и судьбоносные времена? Са-мо-со-вер-шенст-во-ва-ни-ем! Да-да, именно им. В трудные времена нужно рассчитывать, в первую очередь, на себя, и, следовательно, себя нужно совершенствовать: упорно учиться (и не только школьным предметам, но и разным другим премудростям, которые могут в жизни пригодиться), развивать свои таланты (не может быть, чтобы вы ни одного не имели, пусть это даже будет талант красиво резать салат), не бояться трудностей и смело осваивать новые горизонты.

Но все же главное – оставаться человеком во всем. Без этого никак. Человеческая цивилизация рассыплется в прах и пыль, если мы перестанем быть людьми...

М.О.СИТНИКОВА,
главный редактор.
Olimp_gazzeta@mail.ru

ГОРЯЧИЕ НОВОСТИ

Супер-снеговик

Наша школа приняла участие в веселом районном конкурсе-празднике снеговиков, сделанных, правда, не из снега, а из поделочных материалов. Снеговики, представленные образовательными учреждениями города, в детском парке «соревновались» в красоте, размерах, оригинальности. Наш снеговик занял 3-е место в общем зачете, но был признан самым большим среди прочих конкурсантов. Еще бы! Его высота составила почти два метра!



Кормушки как шедевр

Никто и не сомневался, что на районном конкурсе кормушек школа №6 обязательно займет призовые места, потому что таких кормушек, которые сделали наши ученики вместе с родителями, просто невозможно не заметить и не оценить!

Так оно и вышло: сразу 3 первых места – наши! Победителями районного конкурса стали Саша Суриков (1-Б), Маргарита Левина (3-В) и Матвей Осиневский (1-Б). Кормушки-победительницы теперь отправились на областной этап конкурса.



Команда нашей школы, состоявшая из учащихся 3-их и 4-ых классов и подготовленная Т.Н.Сильновой, заняла 1-ое место в районной экологической игре ЭКО. Игра проводилась по станциям – экологическим тропам. На каждой станции были свои задания, посвященные экологической тематике. Ребята отгадывали загадки, решали кроссворды и ребусы, выполняли различные хитроумные задания. И в итоге оказались лучшими!

Оригинальный стиль

Ученица 11-Б класса Анна Топорова стала призером областного конкурса индивидуальных детских работ в номинации газетная журналистика «Книги твоего формата». Ее работа, посвященная знаменитому литературному герою Гарри Поттеру, получилась очень вдумчивой, серьезной и даже в чем-то неожиданной.



ЭКО-победа



УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

Классные дебаты

Уметь цивилизованно отстаивать свою точку зрения, выслушать, не перебивая, точку зрения другого, сформулировать аргументы и контраргументы – это все о дебатах. Дебаты – это, по сути, ученый спор, обмен мнениями, где вся прелесть не в том, чтобы настоять на своем, а обоснованно выяснить определенные проблемы, обсудить затронутые вопросы.

Учащиеся 8-Г класса вместе со своим классным руководителем Ириной Мяшуровой Ефимовой – уже настоящие мастера дебатов. Ученые споры по самым разным вопросам они ведут не первый год. Вот и в этот раз в рамках защиты классного проекта они со сцены обсуждали самые насущные проблемы, как между собой, так и с собственными родителями.

Финальным дебатам предшествовали дебаты, проводившиеся в течение первого полугодия в стенах класса. Обсуждались вопросы, которые не оставят равнодушными ни одного учащегося: проблемы ЕГЭ, необходимость домашних заданий, школьный дресс-код и школьная форма. Ну, а в финале, уже со сцены, с жаром обсуждались вопросы о школьном самоуправлении. Что касается родителей, то с ними ребята подискутировали на тему нужности (или ненужности) наказаний за проступок.

По мнению И.М.Ефимовой, школьные диспуты – это отличный способ научиться формулировать свои взгляды и грамотно отстаивать свою точку зрения. Диспуты формируют гражданскую позицию и заставляют быть неравнодушными к происходящему вокруг.



ШКОЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Итоги I полугодия



Согласно статистическим данным, на конец I полугодия в нашей школе обучалось 1077 человек. Учились все по-разному. Двоечники, к сожалению, не исчезли.

Так, на 4 и 5 в начальной школе закончили 51,3 процента учеников, в средней (5-9 классы) – 28,3 процента, в старшей – 27,9. Средний же процент качества образования по нашей школе – 36,5 процента.

Всего отличников по школе в прошедшем полугодии 51 человек. Из них в начальной школе – 30 учеников, в средней – 16 и в старшей – 5.

Что касается успеваемости вообще, то в начальной школе успевают все 100 процентов учеников, в средней – 85,8 процента, в старшей – 97,1. Средний процент успеваемости по школе – 91,7.

Двоечников же по школе в I полугодии насчитали 79 человек.

ХОРОШЕЕ ДЕЛО

Больше топсы макулатуры...

...а именно – 1200 кг собрала наша школа в рамках акции «Сдай бумагу – сделай благо!».

Больше всего сдали ученики 1-Б класса (руководитель О.Г.Овсянникова) – 193 кг, 5-А класса (руководитель М.А.Тихонова) – 100 кг и 3-А класса (руководитель О.Н.Волкова) – 101 кг.

Среди рекордсменов «личного зачета» – Мирон Новиков (1-Б), Вероника Белова и Эсфера Шаганц (4-А), Егор Смирнов (4-Г), Вероника Игумнова (9-Б) и Елизавета Куликова (10-А).

Средства, вырученные от сбора макулатуры, пойдут на очень благое и доброе дело – в помощь приюту для бездомных животных в рамках районного проекта «Защитим беззащитных».



Полосу подготовила М.О.СИТНИКОВА. Фото автора.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Наш друг Максим

Алёна Солнышкина: «Когда я в первый раз увидела Максима, у меня создалось впечатление, что он отстаёт в развитии. Внешне он показался весьма странным и сильно отличающимся от других ребят. Говорил он невнятно, а когда стал пить с нами чай, то мы увидели, что Максим не всегда может правильно откусить кусочек пирога, он не попадает ему в рот. Нас это поразило.

Но судить человека по внешним признакам – огромная ошибка! Когда началась работа, и мы стали обсуждать новости, выстраивать программу будущего интервью с ветеранами-учителями, Максим заткнул нас за пояс. У него оказался такой богатый словарный запас, что нам стало стыдно за себя. Достаточно было каких-то 30-40 минут, чтобы мы совершенно забыли о его внешности и манере поведения. Действительно, встречают по одежке, а провожают по уму!»

Саша Афанасьева: «Впервые увидев ребёнка в инвалидной коляске, я испугалась. Максим выглядел неестественно, сидел в напряжённой позе, руки у него дрожали, а на лице было странное выражение. Но когда я осмелилась заглянуть ему в глаза, то увидела, что они смеются! Да, у него в глазах были озорные смешинки! После короткого общения с Максимом я поняла, как ошибалась, думая, что Максим слабее нас. Он оказался умным и добрым человеком, а ещё и очень интересным собеседником. Чувство юмора у него лучше, чем у нас, и рассказывает он разные истории с таким жаром!»

Максим Смолин уже 3 года занимается в нашем объединении «Юный журналист». Он с рождения болен церебральным параличом. Он не может ходить, у него не работают пальцы. Все заметки, очерки, статьи он набирает на компьютере.

Максим мечтает получить высшее образование. Он учится в дистанционной школе.

Мы знаем, что в нашем городе есть дети-инвалиды, но на улицах их не встретишь. Они не появляются на людях, их нет в школе. Где же они?

Оказывается, их мир – это стены квартиры, где ребята живут в замкнутом пространстве, наедине с самими собой. Им физически и психологически трудно появиться среди нас. Мы не привыкли жить с такими ребятами запросто, не обращая внимания на их физические недостатки.



Нам можно только мечтать о той активности, с которой Максим участвует во всех делах и событиях. Когда мы пришли к нему в гости в первый раз, то увидели стену, заполненную грамотами, дипломами и благодарностями. Оказывается, он участвует во многих олимпиадах, конкурсах, акциях. Когда они с мамой отправляются в какие-то путешествия или в деревню на каникулы, юный журналист Максим Смолин обязательно пишет о своих впечатлениях в путевых заметках.

Мама у Максима – красивая и молодая. Ей очень трудно одной воспитывать сына. Но именно мама научила Максима не унывать, а всегда заниматься полезным делом. В интервью **Юлия Анатольевна** сказала: «Мы с

Максимом всё делаем вместе: он учится, и я учусь». Пока сын учится в школе, Юлия Анатольевна закончила обучение в университете и стала дипломированным экономистом.

В День инвалида мы в объединении отмечаем День Максима. В этот день все ребята дарят Максиму подарки, сделанные своими руками. Когда мы случайно узнали, что Максим мечтает о планшете, ребята предложили провести в городе акцию «Рождественский цветок». Мы рассказали о мечте нашего друга в своих школах и собрали с помощью учителей 10 тысяч рублей, на которые купили и планшет, и наушники, и разные новогодние подарки.

В день рождения Максима мы устраиваем большой празд-

ник, готовим игры, викторины, украшаем кабинет, накрываем сладкий стол. Если бы вы слышали, как залиvisto Максим смеётся, то не поверили бы, что совсем недавно он боялся нас, а мы – его.

Кому же повезло, когда Максим появился в нашей команде? Вы думаете – Максиму? Нет! Посчастливилось нам встретиться с человеком, который нас научил любить жизнь, ценить человеческое общение, не унывать ни при каких обстоятельствах, а главное – действовать во имя благодородной цели!

Спасибо тебе за науку, Максим! Мы гордимся дружбой с тобой!

**Алёна СОЛНЫШКИНА,
Александра АФАНАСЬЕВА**

ОТ РЕДАКЦИИ

Ребята из творческого объединения «Юный журналист» ЦДО «Созвездие» написали трогательную и нужную статью о мальчишке, который занимается вместе с ними. Редакция газеты «Олимп» решила разместить данный материал на своих страницах, потому что ребята затронули очень важную для современности тему.

Архимандрит Павел Груздев

В сердцах людей много лжи, коварства и ненависти. Людям нужно учиться любить, прощать, учиться милосердию, добродушию, учиться иметь сострадание к страждущим, больным и немощным. А с кого брать пример? Кого сделать идеалом? Конечно, людей, которые и владеют всеми этими богатствами: широтой души, милосердием, благородством, щедростью. Именно таким человеком был мой родственник, выдающийся человек – архимандрит Павел Груздев.



Русский батюшка

«Отец Павел - загадка», - говорят сейчас в Верхне-Никульском. Впервые об отце Павле мне рассказал мой папа Александр Александрович Груздев, он племянник отца Павла Груздева.

Родился отец Павел 10 января 1910 года и прожил долгую жизнь (1910-1996 г.г.), которая пришлась на самое трудное время, как для нашей страны, так и для церкви. Преследования за веру, тюрьмы, нищета – все это старец пережил сполна. Но трудности не сломили его: он всегда оставался добрым, жизнерадостным человеком и сохранял непоколебимую веру в Бога.

Возможно, это и привлекало к отцу Павлу людей, постоянно обращавшихся к нему за советом. Многие приезжали к батюшке в абсолютном отчаянии, ощущая себя загнанными жизнью в угол, а уезжали окрылен-

ными, полными сил, решимости преодолевать любые невзгоды и надежды на помощь Божию.

Все у отца Павла было просто по-русски. Первым делом всех приходящих кормил, не один из них не был обделен заботой и вниманием. За столом рассказывал разные истории, притчи, пел песни. Все это перемежалось с поговорками и прибаутками. Говорил: «Хороший смех – не грех».

Все, кто общался с батюшкой, говорили, что уезжаешь от него «как на крыльях», настолько радостно преображался их внутренний мир.

Добрый поэт

Отец Павел очень любил детей. Им было написано много сказок, рассказов, загадок для детей. В настоящее время из рассказов отца Павла печатают детские книги. Вот одно из моих любимых стихотворений отца Павла:

*Словно птички, закружились
Там снежинки за окном.
И дорожки все покрылись
Пухлым беленьким ковром.
Поскорее одевайся!
За окном товарищ мой
На салазках покатайся
Ждёт меня... Лечу стрелой!
И одет тепленько Коля
Мигом в сад направил бег...
То-то радость, то-то воля-
Первый зимний, пухлый снег!*

Слава нашей стороне!

До последних дней батюшка общался с людьми, помогал им, окружал заботой.

Похоронен отец Павел на Леонтьевском кладбище левобережной части города Тутаева 13 января 1996 года.

Нам он завещал: «Живи проще, и Господь тебя не оставит», «Без любви нет жизни», «Где нет любви – нет жизни», «Где нет любви, там все мерт-

ЭТО ИНТЕРЕСНО



во», «Любовь – есть источник жизни».

Сейчас жизненные советы отца Павла можно получить через книги. Они идут из его сердца, подкреплены мудростью и способны помочь в решении духовных и житейских проблем читателя.

А закончить свой рассказ я хочу такими словами отца Павла: «Нет ничего краше, чем Родина наша» и «Слава Русской старине! Слава нашей стороне!».

Анна ГРУЗДЕВА,
6-А класс.

И МУДРОСТЬ, И ЗАБАВА

Для детей отец Павел писал загадки:

Угли пылают – совком не достать,
ночью их видно, а днём не видать.
(Звёзды)

Из-под крыши крыша под дождик
вышла. (Зонт)

Я вдыхаю много пыли, чтобы вы
здоровы были. (Пылесос)

И в море не купаются, и нет у них
щетки, но всё же называются они.
(Морские свинки)



Не воин, а со шпорам, не сторожем стоит, а всех рано будит.
(Петух)

Огородник Федот с длинным носом живёт как поклонится, так дождик пойдёт. (Лейка)

Скручена, связана, на кол посажена, по двору пляшет. (Метла)

Сидит дед Пахом на коне верхом, книги читает, а грамоты не знает. (Очки)

Чёрный Иванушка, деревянная рубашка, где носом проведет, там заметку кладёт. (Карандаш)

Носить легко, а считать трудно. (Волосы)

Что с земли легко поднимешь, а далеко не закинешь. (Пух)

Не колода и не пень, а лежит целый день, не жнёт и не косит, а обедать просит. (Лентяй)

УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

Публицистика – это здорово!

Недавно темой урока по русскому языку в 7-А и 7-В классах стал публицистический жанр. Под руководством педагога Я.С.Васильевой ребята пробовали свои силы в публицистических заметках. Самые интересные наша газета решила опубликовать.

А вы знаете число 7?

Стоит задуматься, а что такое 7? Вы, конечно же, ответите число, с которым мы встречаемся в математике. Но с этим числом связано нечто большее.

Где можно встретить это число? Число 7 встречается во многих пословицах и поговорках. Например: «седьмая вода на киселе», «7 раз отмерь 1 раз отрежь». Это число можно встретить и на небе: «Большая медведица» состоит из семи точек.

Цифра 7 связана и с нашим городом. Город Тутаев стоит на 7 холмах, на 7 ключах, на 7 оврагах. На левом берегу стоят 7 церквей: Казанская Преображенская церковь, Спасо-Архангельская, церковь Троицы, Покровская, Святителя Тихона, Вознесенская, Крестовоздвиженский собор.

С этим удивительным числом можно встретиться и в музыке, так как нот в музыке 7! Вот такое «магическое» число!

Анжелика МАСТАКОВА, 7-А класс

Не хочешь жить – кури

Много говорят и пишут о вреде курения. Но, к сожалению, это не приносит должного результата. Россия в настоящее время занимает 1 место в мире по потреблению табака.

Всего у нас курят 44 миллиона взрослых. А сколько детей и подростков? Этого точно не знает никто.

По данным Минздрава в 90% случаев табакокурение является причиной смерти от рака легких, в 75% – от бронхита и в 25% – от болезни сердца.

Умирает от курения в России ежегодно в среднем 350-400 тысяч человек, а в автокатастрофах около 36 тысяч человек. А ведь автокатастрофа нам кажется страшнее пачки сигарет. Так задумайтесь: хотите вы жить или нет? Не хотите – не курите.

Елизавета БОНДАРЧУК, 7-А.

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ОПЫТЫ

Чудо-Волга

Река детства у каждого своя. У некоторых это маленькая речка, с которой связано много историй, воспоминаний. А моя река – великая Волга. Родной Тутаев стоит на берегах Волги, и здесь она так прекрасна, так живописна!

Многие поэты – и известные, и поэты нашей малой Родины посвящают стихи этой реке. Но мне дороги наши, местные, туттаевские. Поэт Александр Гусев называет «былинной» мою Волгу, а Капитон Конюшев – «широкой, державной». Торжественно звучат его слова:

*И в гербе твоём мы видим Волгу
На красивом поле золотом.
Я люблюсь городом подолгу
В ясный день на берегу крутом.*

У Михаила Евсеенко, тоже нашего поэта, есть лирические размышления о Волге, меня вдохновляющие:

*Чем ты меня пленила,
Веков и природы творенье?
На твоих берегах
Нахожу я покой и смирение.*

Мне кажется, что речка стала членом моей семьи. Она так вплелась в судьбу моего деда с его веселыми воспоминаниями о детстве, что и моей речкой стала: как взгляну на нее, так дедушку маленьким

вспоминаю. Вот он бежит по берегу, размахивая руками, как крыльями, а за ним ватага ребятшек, что-то кричащих. И радостно им! Таких интересных историй, как у дедушки, у меня нет, но каждый раз Волга новой предстает передо мной.

Никогда не забуду ощущения праздника, когда мы с бабушкой

поехали на левый берег в день города. Нет-нет, не потому что праздник ждал нас на берегу, а праздника вокруг меня в тот момент: праздничная речная гладь, удаляющийся Воскресенский собор, снова волны, светлая от солнца Волга... Это самое лучшее в мире место! Ну а когда мы возвращались обратно, был уже вечер, и небо переливалось разными красками заката, а солнце отражалось в Волге. Ах, сколько раз мне приходилось восхищаться красотой моей реки. Волга – чудо, чудо – Волга!

У каждого человека, взрослого и ребенка, есть своя река Волга. Как и в детстве, люблю прогуливаться по пристани, иногда

одна, иногда с друзьями. Часто вижу художников, заглядываю в мольберты и ищу соответствия с реальностью. Зачем искать? Не нужно быть художником или писателем, чтобы видеть красоту своих родных мест. И я вижу. И снова вспоминаю стихи:

*Возвратился к тебе,
Постаревший в далеком краю.
Как мог жить без тебя?
Здесь я словно в раю!
Ты волною меня обними
И слезу незаметно мне смой,
От беды и греха сохрани...
Счастлив я, пока рядом с тобой!*

**Валерия РЕДЬКИНА,
8-А класс.**



Добрым молодцам урок

Школьные спектакли – это всегда событие. И не только для зрителей, но и для самих актеров, потому что спектакль – это целая жизнь, совершенно не похожая на привычные школьные будни. Это подготовка, репетиции, костюмы и сценарий и это совершенно потрясающая атмосфера совместного творчества.

Ребята из 8-Г, представившие спектакль «Про Федота-стрельца» могут все подтвердить. Для них самих веселая сказка Леонида Филатова стала захватывающим приключением, где нашлось дело для каждого. И каждый вложил в этот спектакль частичку своей души, своего таланта и творческого азарта. И зрители это, безусловно, оценили: бурными аплодисментами, цветами и криками «Браво!».



И.М.Ефимова, классный руководитель 8-Г класса и режиссер-постановщик спектакля:

«Прежде мы ставили спектакли на английском языке, а в этом году решили порадовать себя и зрителей замечательной сказкой на русском. Ребята с огромным удовольствием работали над спектаклем, много репетировали после уроков.

Задействованы были все до одного: кто-то стал актером, кто-то делал декорации, а кто-то готовил костюмы. Музыка «заведовал» Василий Муртазин. В главных ролях выступили: царь – Даниил Мазепа, Федот – Сергей Гусев, Маруся – Настя Ефимова, Баба-Яга – Марина Кононова, генерал – Евгений Логачев, нянька – Лена Жидкова. Большое спасибо хочется сказать и родителям: они тоже приняли самое деятельное участие в подготовке спектакля и стали самыми лучшими зрителями».



ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ!

Что может быть лучше Нового года?! Столько веселья, столько радости, столько новогодней красоты вокруг!

В нашей школе Новый год – это всегда яркие праздники, сказочные чудеса на сцене, карнавальные костюмы, ёлочка-красавица, вкусные подарки, а еще песни, зажигательные танцы, забавные конкурсы и, конечно же, Дед Мороз со Снегурочкой!

Фото М.О.СИТНИКОВОЙ.



ТАНЦЫ, ТАНЦЫ, ТАНЦЫ

Новогодняя дискотека у старшеклассников, как всегда, была тематической. В этом году она называлась «Ветер перемен». Получилось весело.

